

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 152-496, 159-599
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás

1955 szeptember 11

7 óra -- percre

Mezőgazdasági hírek sorokban

ő Vid R/De Ká Hné Bn 1955 szeptember 11

A nagyszénási Dózsa Termelőszövetkezet 30 holdas cukorréptábláján javúban szedik az új termést. Az eddigi eredmények szerint 250-300 mázsás holdenkinti átlagtermés várható. A gazdaság földjéről naponta 3-4 vagon cukorrépat szállítanak a Szolnoki Cukorgyárba.

x x x

A békéscséri Tócsics Termelőszövetkezetben három traktor szánt az ősziek alá. A hét olején 20 holdon olvetették a rozst, majd megkezték az őszi takarmánykeverék vetését. Buza alá 280 holdon készítették elő a talajt.

x x x

Erdő

A Mezőföldi Állami gazdaság csaknem 1000 hektáron fásít és erdősít az ősszel. Elsősorban akácot és nyírféléket telepítenek, a terület a 30 százaléka pedig fenyővel ültetik be. A munkához szovjet mintájú eseméltető gépeket használnak. Egy-egy ilyen gép naponta 3 hektáron erdősít.

x x x

Tolna megyében tavaly vetettek először rizst a Palánki Tengerzsidóságban. A vetés jó termést hozott, és az idén már két termelőszövetkezet, a siófárdi Bgke és a decsi Buzakalász is megpróbálkozott rizs termelésével. A kísérleti vetések jó eredménnyel bíztatnak. A becslések szerint Siófárdon elérik a 20, Decsen pedig a 15 mázsás átlagtermést.

x x x

Elekken a József Attila Termelőszövetkezet az idén öt holdon termelt facéliát. A kitűnő mézelőnövényből több mázsás mézet gyűjtöttek a termelőszövetkezet méhesládjai. A szövetkezetben most betakarították a facéliát, és a mintegy 5 mázsás magból több ezer forint jövedelemhez jutnak.

x x x

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955 szeptember 11

7 óra 05 perc

/Mezőgazdasági hírek...1.folyt/ ö Vid R/De Ká Hné Bn

A tamási Vörös Szikra Termelőszövetkezetben az előlegosztás óta 20 dolgozó vásárolt szoba és konyhabutont. Silejárta Mihály 1060 munkaegység után részesedett az előlegből, és a napokban egész kocsirakomány kecskelyét vásárolt férjhezmenő lányának.

x x x

A paksi Vörös Sugar Termelőszövetkezet tagjai egy-egy munkaegységre 11 forintot, és 7 kiló gabonát kaptak előlegként. A szövetkezet tagjai közül mintegy 15-en építettek új családi házat, vagy tartározzák a meglévőket. Hannó János, aki az idén lépett be a termelőszövetkezetbe, negyedmagával 370 munkaegységet szerzett és jövedelméből 3 is családi házat épít.

x x x

Hiszacségén a nyár eleje óta egyre több dolgozó paraszt lép termelőszövetkezetbe. A faluban Belogh Sándor dolgozó paraszt volt a századik új belépő, akit a Kossuth Termelőszövetkezetben tisztelettel iktettek a tagok sorába.

x x x

Fellendült a termelőszövetkezeti mozgalom Békés megyében is. A füzesgyermeni Vörös Csillag Termelőszövetkezetbe egy hét alatt 16 család 20 tagja kérte felvételét. Eleken 42 középparaszt lépett be a jól működő Rákóczi Termelőszövetkezeti csoportba.

x x x

A Somogy megyei állami gazdaságok és gépállomások ujitói, élenjáró dolgozói, sztahanvisták és kiváló agronómusok egészséges ujitási tanácskozást tartottak a Kaposvári Gépállomáson. A tanácskozáson csaknem 200 szakember vett részt. Elhatározták, hogy ezután félévenként rendeznek értekezletet, amelyen kiértékelik tapasztalataikat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955 szeptember 11

7 óra 10 perc

Korb Flóris építőművész halálának 25. évfordulója

i SzD/Szné Vg Hné Mi

1955 szeptember 11

Huszonöt esztendővel ezelőtt, 1930 szeptember 16-án halt meg Korb Flóris építőművész. A nagy építőművész fővárosunk világhíres jellegének kialakításában jelentős érdemeket szerzett. Leghíresebb munkája a Zeneművészeti Főiskola impozáns épülete. A nagyszabású zónepalotát 1904-ben kezdték építeni. Korb Flórisnak az új szerkezetek iránt tanúsított megértését és lelkesedését bizonyítja a nagy hangversenyterem, amelynek 17 méteres áthidalása vasbetonból készült. Ez volt az első nagyméretű vasbetonszerkezet Magyarországon. A híres építőművész nevéhez fűződik a mai Felszabadulás téri nagy épületek tervezése: a "Klotild palota", a "királyi bórpalota"-nak nevezett hatalmas épületkomplexum. Egyik legjelentősebb műve, - amely külföldön is nagy elismerést keltett - a debreceni Nagyardőn épült egyetemi épületek. /MTI/

Átépitik a kisebb, elavult közuti fahidakat

i MF/MM Vg Hné Bn

1955 szeptember 11

A Dunántúlon még ebben az évben 30 elavult, legnagyobb részt fából készült kisebbnyílású hidat korszerű vasbetonlépcsőkkel építenek át. Ezek a hidak jobbra az összekötőutakon és a börtönutakon fekszenek. Az átépítéssel lehetővé válik, hogy a dunántúli olajvállalatok üzemai nehéz járművekkel is közlekedhessenek, a egyes utvonalekon autóbusz közlekedésre is lehetőség nyílik.

Zalaegerszeg környékén eddig már öt hidet építettek, 12 hid építése pedig befejezés előtt áll. A Közlekedés- és Postaiügyi Minisztérium a következő években folyamatosan korszerűsíti az elavult híd szerkezeteket az egész ország területén. /MTI/

Szeptemberben újabb 455 építő- és építőanyagipari dolgozó kapja meg a szakma kiváló dolgozója kitüntetését

i SzD/Tr Vg Hné Bn

1955 szeptember 11

Szeptemberben újabb 455 építő- és építőanyagipari dolgozó kapja meg a "szakma kiváló dolgozója" kitüntetését és az ezzel járó féléves pénzjutalmat.

Az okleveleket és jelvényeket a szeptember 10-től 20-ig tartandó tiszteletdíj-értékeztetésen adják át a legjobbaknak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1955 szeptember 11

7 óra 15 perc

Egy év alatt 205 millió forint szülési segélyt fizetett ki államunk

i EA/Szl Li X Hné Mi

1955 szeptember 11

A párt és a kormány gondoskodásának eredményeként mind magasabb színvonalra emelkedik hazánkban az anya- és csecsemővédelem. A védőnők száma már a múlt évben ötszöröse volt az 1938 évének. Jó munkájuk eredményeként 1954-ben a terhes tanácsadásokon több mint harmincegyszer annyian, a csecsemőgondozással kapcsolatos tanácsadásokon pedig hétszerannyian jelentek meg, mint a háború előtt. A szervezett gondozás csaknem valamennyi terhes anyára kiterjed. A kórházi szülőegység és a szülőotthoni férőhelyek nagymértékű növekedése lehetővé tette, hogy Budapesten csaknem valamennyi szülés, vidéken pedig a szülések 56 százaléka intézetben történik.

A dolgozó terhes nők védelméről a Munka Törvénykönyve is messzemenően gondoskodik. A háromhónapos fizetéses szabadságon kívül minden szülő nő ingyenes csecsemőkelengye-juttatásban és segélyben részesül. Államunkegyedül 1954-ben csaknem 90 millió forint értékben juttatott csecsemőkelengyét és 205 millió forint szülési segélyt fizetett ki. 1951-54 között mintegy 40.000 sokgyermekes anyát tüntettek ki.

Az egészségügyi viszonyok javulása, a terhes nőkről történő fokozott gondoskodás következtében - a születések számának állandó növekedése mellett - a csecsemőhalandóság évről-évre csökken. 1938-ban száz élveszülöttre 13,1 egy éven aluli elhalt gyermek jutott, 1954-ben az arány kevesebb, mint felére, 6,1-re csökkent. Az év első felében még alacsonyabb fokú volt a csecsemőhalandóság. /MTI/

Több mint 3000 szakkör működik a területi kulturotthonokban

i Sr/Szb Li X Hné Mi

1955 szeptember 11

Jelentősen megnőtt a kulturotthonok száma az öt éves terv alatt. Az 1948 területi kulturotthonokon kívül 1950-ben 433, 1955-ben már 1908 területi kulturotthon működött. Tízezer felüli lakosra öt évvel ezelőtt egy kulturotthon sem jutott, ma már több mint három kulturotthon jut.

A kulturotthonok szakkörainek száma is negyértékesen növekedett: több mint háromezer szakkör működik a területi kulturotthonokban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955 szeptember 11

7 óra 20 perc

Sokezren kapcsolódnak be Zalában a "Könyvet a falunak" mozgalomba

Vid -oz Hnó Mi

1955 szeptember 11

Rohamosan emelkedik a Zala megyei könyvtárak olvasótáborra, 1954-ben például 24.000 volt az olvasók száma, s ez a szám 1955-ben már az első félév alatt több mint 27.000-ra emelkedett. Különösen megnövekedett az olvasótábor falun. A falu könyvellátásának még jobb kiolégítése érdekében a könyvtárak dolgozói társadalmi könyvgyűjtő mozgalmat szerveztek.

A "Könyvet a falunak" mozgalom, amely alig egy hónapja, hogy elindult, máris sok ezer dolgozót kapcsolott be a gyűjtésbe. A könyvtárak fejlesztésében a megye lakosságának szinte valamennyi rétege részt vesz. Oláh Gábor 13 éves tanuló például két ifjusági könyvet, Kárász Vilmos mérnök 21, B. Ö., a Néphadsereg tisztje négy kötetet adományozott a zalaegerszegi könyvtárnak.

A társadalmi könyvgyűjtés eredményeként alig egy hónap alatt csaknem 7000 kötettel bővültek a megye könyvtárai mintegy 120.000 forint értékben. /MTI/

Ötven művészeti együttes készül Heves megyében az egri ifjusági béketalálkozóra

1 Vid

-oz /TI -oz Hnó Mi

1955 szeptember 11.

Eger vár hírs védőinek tiszteletére szeptember utolsó vasárnapján nagyszabású ifjusági béketalálkozót rendeznek Egerben. A találkozó egyúttal a Heves megyei művészeti együttesek nagyszabású seregszemléje is lesz, amelyre mintegy ötven kulturális csoport készül. A falusi és városi DISZ-szervezetekben már mindenütt lelkesen próbálnak, hogy a csoportok sikerrel állják meg helyüket a seregszemlén, amelyen ott lesznek a megye legjobb népi együttesei is. A nagyrédei népi együttes tagjai a híres nagyrédei lakodalmassal készülnek a találkozóra, a csaknem száztagú tiszánéi parasztkórus hevesi népdalokkal szerepeztetja majd a találkozó sok ezer részvevőjét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955 szeptember 11

7 óra 20 perc

Sokezren kapcsolódnak be Zalában a "Könyvet a falunak" mozgalomba

Vid -oz Hné Mi

1955 szeptember 11

Rohamosan emelkedik a Zala megyei könyvtárak olvasótáborra, 1954-ben például 24.000 volt az olvasók száma, s ez a szám 1955-ben már az első félév alatt több mint 27.000-ra emelkedett. Különösen megnövekedett az olvasótábor falun. A falu könyvellátásának még jobb kielégítése érdekében a könyvtárak dolgozói társadalmi könyvgyűjtő mozgalmat szerveztek.

A "Könyvet a falunak" mozgalom, amely alig egy hónapja, hogy elindult, máris sok ezer dolgozót kapcsol be a gyűjtésbe. A könyvtárak fejlesztésében a megye lakosságának szinte valamennyi rétege részt vesz. Oláh Gábor 13 éves tanuló például két ifjúsági könyvet, Kárász Vilmos mérnök 21, B. Ö., a Néphadsereg tisztje négy kötetet adományozott a zalaegerszegi könyvtárak.

A társadalmi könyvgyűjtés eredményeként alig egy hónap alatt csaknem 7000 kötettel bővültek a megye könyvtárai mintegy 120.000 forint értékben./MTI/

Ötven művészeti együttes készül Heves megyében az egri ifjúsági béketalálkozóra

i Vid

-oz /TI -oz Hné Mi

1955 szeptember 11.

Eger vár hős védőinek tiszteletére szeptember utolsó vasárnapján nagyszabású ifjúsági béketalálkozót rendeznek Egerben. A találkozó egyúttal a Heves megyei művészeti együttesek nagyszabású seregszemléje is lesz, amelyre mintegy ötven kulturális csoport készül. A falusi és városi DISZ-szervezetekben már mindenütt lelkesen próbálnak, hogy a csoportok sikerrel állják meg helyüket a seregszemlén, amelyen ott lesznek a megye legjobb népi együttesei is. A nagyrészei népi együttes tagjai a híres nagyrészei lakodalmassal készülnek a találkozóra, a csaknem száztagú tiszánási parasztkórus hevesi népdalokkal szerepeztetja majd a találkozó sok ezer résztvevőjét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. szeptember 11.

7 óra 25 perc

Mi ujság vidéken?

1955. szeptember 11.

ö vid -cz/TI/PE -cz Mi

Munkásakadémia indul Ózdon

Az eddigi ismeretterjesztő előadások nem elégitették ki mindenben az ózdi dolgozók igényeit. Tekintettel a nagyarányú érdeklődésre, az Ózdi Kohászati Üzemek kulturotthonában novembertől munkásakadémiai előadássorozatot indítanak. A november 4-én megnyíló munkásakadémia előadásait egyetemi tanárok és mérnökök tartják.

Muzeummá alakítják át a niklai Berzsenyi emléklakot

1956-ban lesz Berzsenyi Dániel halálának 120. évfordulója. A Somogy megyei tanács elhatározta, hogy az évfordulóra muzeummá fejleszti Berzsenyi niklai lakóházát, amelyben jelenleg állandó kiállítás emlékeztet a nagy költőre. A Berzsenyi múzeum létesítésére a tanács csaknem ötvétszáz forintot fordít, rendbehozzák, tatarozzák a költő udvarházát, bővítik az ott felhalmozott emlékenyagot.

Kilenc szakosztállyal kezdi meg működését a TTIT sztálinvárosi szervezete

A rendszeres ismeretterjesztő munka érdekében a tanács támogatásával a közeljövőben Sztálinvárosban is életre hívják a TTIT helyi szervezetét. A tisztagu előkészítő bizottság a napokban alakult meg és komoly programmal készül első szocialista városunk tudományos ismeretterjesztő munkája összefogásának feladataira. Kilenc szakosztálya lesz a társulatra, irodalmi, műszaki, politikai-történelmi-földrajzi, jogtudományi-filozófiai, pedagógiai, agronomiai, fizikai-kémia-csillagászati, művészettörténelmi-muzeológiai és orvostudományi-biológiai szakosztály. A tervek szerint az előadásokon és vitéken kívül eleven klubéletet is teremtenek a Bartók Béla Kulturházban.

Bartók Béla emlékbizottság
alakult Kaposvárott

A Somogy megyei Bartók ünnepek előkészítésére zenei szakemberekből, pedagógusokból, népművelési vezetőkől emlékbizottság alakult Kaposvárott. Az első nagyszabású ünnepséget szeptember 26-án rendezik a kaposvári állami zeneiskolában.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. szeptember 11.

7 óra 30 perc

/Műveltség vidéken, , folyt./ ö vid -cz/TI/PE -cz Mi

Az ünnepség során leleplezik Bartók Béla nagyméretű olajképét, az iskola tanárai és növendékei pedig Bartók műveket adnak elő.

Képzőművészeti kiállítás nyílik
Dömösön

A Képzőművészeti Alap és a dömösi tanács rendezésében szeptember 20-án képzőművészeti kiállítás nyílik a dömösi kulturházban a Képzőművészeti Alap alkotó otthonába beutalt művészek műveiből. A kiállított műveket részletre is meg lehet majd vásárolni.

Szeptember 15-én kezdi az évadot
a Csokonai Színház

A debreceni Csokonai Színház szeptember 15-én kezdi az évadot a "Párizsi vendég"-gel. Az új évadban 14 bemutatót tart a színház és az eddigi szokásoktól eltérően szünnap nélkül, a hét minden napján lesznek előadások. /MTI/

- - - -

A Tiszti Ház szeptember 12 és 18 közötti műsorából

i VI/TI Li X Hné Mi

1955 szeptember 11

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza nyári helyiségének szombatéri színpadán kedden, szeptember 13-án este 20 óra körül a gróf Monte-Christo című olasz-francia film első részét, csütörtökön, 15-én ugyanebben az időpontban a film második részét vetítik.

Pénteken, 16-án 19.30 órakor a nyári helyiség klubjában Bartók Béla halálának 10. évfordulója alkalmából a Tiszti Ház parancsnoksága és a Budapesti Ékebizottság emlékestet rendez. Beszédet mond Deményi János zenetörténész. Az est műsorában közreműködik Sándor Judit, a Magyar Állami Operaház tagja, Szabó Miklós, Kontra Antal VIT-díjas hegedűművész és Hegyi Géza zongoraművész, a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének szolistája.

Szombaton, 17-én 20 órakor kezdődik a szombatéri színpadon a VIT-díjasok műsora.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955 szeptember 11

7 óra 35 perc

/A Tiszti Ház...folyt/ i VT/PI Li X Hné Mi

A műsor e lőtt Pataki Ferenc, a DISZ Központi Vezetősége intézőbizottságának tagja szónol be a városi VIT-ről. A műsorban közreműködnek: Csorhát Zsuzsa, Filöp Viktor, Kun Zsuzsa és Réti József, a Magyar Állami Operaház tagjai, Pollos Julia, a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének szolistája, Fenyő Péter harmónikaművész, - VIT-díjasok, valamint a DISZ Budapesti Együttesének ifjúsági zenekara.

Vasárnap, 18-án 19.30 órai kezdettel könnyű-zenekari est lesz a szabadtéri színpadon. Közreműködik a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének zenekara, valamint Kotlári Olga és Petri Miklós, az együttes szolistái. /MTI/

M T I B E L F Ö L L I H I R L E K

B 9. kiadás 1955. szeptember 11. 15 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

Mi /Tr &

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 11-én,
vasárnap délben 12 órakor:

Változékony idő.

Európaszerte változékony az időjárás. A Pó síkság felett elhelyezkedő ciklon frontjai Középeurópában és a Balkán felett, az izlandi ciklon frontjain pedig Angliában sokfelé esőt és zivatarot okoznak.

A Szovjetunió európai területe felett továbbra is száraz, derült az időjárás. Hazánkban tegnap délután a Dunántúlon több helyen volt eső. A lehullott csapadék mennyisége Magyaróváron és Bakonyjákón 15, Sopronban és Csornán 14, Kőszegen 13, Szentgotthárdon 12, máshol 2-6 milliméter között volt. Egy-két helyről zivatarot is jelentettek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.1 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sorévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: Változó felhőzet, néhány helyen eső, esetleg zivatar. Mérsékelt időnként élénkebb délkeleti, majd északnyugatra forduló szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugaton 20-23 fok, keleten 22-25 fok között.

/MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo.kiadás

1955 szeptember 11

14 óra 40 perc

Sokmillió forintos tervtúlteljesítés, jobb minőség, gazdaságosabb termelés a husz budapesti iparvállalat által kezdeményezett verseny során

i SL/Szb KM X Hné Mi

1955 szeptember 11

A husz budapesti iparvállalat példájára országos mozgalom bontakozott ki az 1955-ös terv túlteljesítésére. Budapesti és vidéki üzemek máris értékes, nagy eredményeket jelentenek, amelyeknek forrása a verseny, a jó műszaki felkészülés, a szorgalmas, gondos munka.

Csaknem 250 milliós tervtúlteljesítés a kezdeményező üzemekben

A husz kezdeményező budapesti üzem példát mutat a tervek teljesítésében, a termelékenység-növelésében, a költségek csökkentésében. A Budapesti Pártbizottság megvizsgálta a husz üzem első hét havi eredményét, s úgy találta, hogy a Gheorghiu-Dej Hajógyár kivételével valamennyi jelentősen túlteljesítette tervét. A husz gyárban hét hónap alatt 247,168.000 forintos tervtúlteljesítés született. Az egy munkásra jutó termelési érték az Aprilis 4. Gépgyárat kivéve mindenütt emelkedett és a husz üzemben 5.4 százalékkal magasabb a tervnél. A termelési költségekből 69,793.000 forintot takarított meg a husz budapesti iparvállalat.

A következő táblázat a husz kezdeményező üzem eredményeit mutatja:

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

11.

kiadás

1955 szeptember 11

14.

11.00 perc

Solnmillió forintos...1.folyt/ i SL/Szb KM X Hnó Mi

Tervtelteljesítés Egy munkásra Termelési
az év első hét hó-jutó termelő- költség-
napjában si érték tervé- nem teltel-
nek telteljesi- tés az
tése első fél-
ben

EM Vas- és Fémművek	75,235.000 Ft	4.5	százalék	24,393.000
MÁVAG	20,993.000	4.9	"	1,012.000
Ganz Vagon- és Gépgyár	16,348.000	8.3	"	1,095.000
Gheorghiu-Dej Hajógyár	-4,606.000	2.-	"	421.000
Obudai Hajógyár	12,100.000	10.9	"	3,775.000
Vörös Csillag Traktorgyár	7,932.000	4.2	"	3,832.000
Április 4. Gépgyár	345.000	-1.1	"	143.000
Egyesült Izzó	14,520.000	6.1	"	2,982.000
Lőrinci Hengermű gyár	3,075.000	5.6	"	2,463.000
Klement Gottwald Villamosági	6,027.000	5.1	"	307.000
Orion Rádió- és Villamosági	4,023.000	3.9	"	1,376.000
Vállalat	7,924.000	4.5	"	134.000
Villamosgép- és Kábelgyár	3,225.000	12.2	"	1,305.000
Gránit Csiszolókepeng-gyár	8,826.000	8.8	"	1,075.000
Mazai Fésűsfonó- és Szövőgyár	18,268.000	6.7	"	7,381.000
Goldberger Textilművek	10,773.000	8.1	"	2,441.000
KISTEX	5,666.000	6.5	"	322.000
Lőrinci Fonóipar	12,930.000	5.4	"	2,071.000
Vörös Október Férfiruhagyár	3,186.000	11.8	"	373.000
Csepeli Papírgyár	17,398.000	7.1	"	11,967.000
Budapesti Konzervgyár				
	247,138.000 Ft	5.4	százalék	69,793.000

Az eredményekből kiderül, hogy számos üzem már felajánlását is telteljesítette. A Goldberger Textilművek a vállalat 15,037.000 forint helyett hét hónap alatt 18,268.000, a budapesti Konzervgyár 12,000.000 helyett 17,398.000, az Obudai Hajógyár 9,500.000 helyett 12,100.000 forint értékű termékkel teljesítette tul tervét. A termelékenység növelésében és a költségek csökkentésében szintén igen sok gyár magasabb eredményt ért el felajánlásánál.

/folyt.köv./

/Sokmillió forintos...2.folyt/ i SL/Szb KM X Hnó M1

Augusztusban tovább növelték előnyüket az RM Művek dolgozói

A kezdeményező vállalatok legnagyobbika, a Rákosi Műtárs Művek példás eredményekkel teljesíti felajánlását. A kombinát főbb gyáregységei az év eleje óta minden hónapban túlteljesítették tervüket és július végéig elért 73,235 .000 forintos túlteljesítésüket szeptember 10-ig csaknem 76 millió forintra növelték. Ezzel igen közeljutottak a gyár dolgozói éves felajánlásuk teljesítéséhez. Minden jel arra mutat, hogy még ebben a hónapban jelenthetik 84,790.000 forintos tervon felüli vállalásuk teljesítését. Több ezer tonna durvalemezt, csaknem 2000 tonna csőárut, mintegy négy millió forint értékű szerszámgépet, csaknem 2000 háztartási és 300-nál is több ipari varrógépet jelent nyolc hónap alatt tervon felül elért eredményük.

A csempélek sok egyéb eredményükre is büszkék. Például arra, hogy több mint 40 millió forinttal csökkentették az év eleje óta gyártmányaik költségét. Jelenleg mintegy négy százalékkal tornolnak előbbben, mint az elmúlt évben. Ugyanakkor jelentős lépéseket tettek a gyártmányok korszerűsítése terén is. Az RF 1-es típusú rádiál-furógép mintepéldányát az év vége helyett már elkészítették. Ugyancsak elkészült az új típusú gyermek-korúkpár első példánya s előrehaladtak a kísérletek a szerszámgépek jobb minőségű szolgálatos nagyfrekvenciás generátor üzembeállítására. Ezen a héten új, nagy technikai sikerrel számoltak be: Paxián Tibor, a gyár mérnöke kidolgozta Magyarországon először a fogaskerékek hidegen történő hengerlésének módszerét, amelynek első kísérletei kiváló eredményeket hoztak.

Gyár dolgozói most a selejt csökkentésért és a munkásvédelmi beruházások gyors végrehajtásáért harcolnak, hogy az itt mutatkozó elmaradásukat is mielőbb pótolják.

Kitűnő eredmények a XI. és a IV. kerület versenyében

Nagy gyáraink kezdeményezésére a munkáskerületek is versenyre keltek egymással 1955-ös tervük túlteljesítéséért.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

13. kiadás

1955 szeptember 11

14 óra 15 perc

/Sokmillió forintos... 3.folyt/ 1 SL/Szb KM X Hnó M1
 jelenleg a X. kerület, a XI. és IV. kerület versengésében/

A X. és a XIII. kerület versengésében a XI. kerület dolgozói vezetnek. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a II. kerület, vagyis Újpest dolgozói rosszul végzik munkájukat. Újpest üzemeiben 105,105.000 forint értékű tervteljesítést vállaltak 1955-re és ebből több mint 101 milliót máris teljesítettek. Augusztusban is 102,1 százalékos eredményt értek el a teljes termelési terv teljesítésében, s fél százalékkal magasabb volt az egy munkásra jutó termelési érték a tervezettnél. Kitűnő eredményeiket elsősorban az Egyesült Izzó, az Újpesti Cérnagvár, az Újpesti Gyapjuszövőgyár, a Chinoin és több más ipari vállalat dolgozóinak köszönhetik.

A IV. kerület mégis második helyre szerült, mert a II. kerületben ennél is jobb eredmények születtek. Augusztusi teljes termelési tervüket több mint tízmillió forinttal teljesítették túl a XI. kerület üzemei. S enig a IV. kerületben több nagy gyár, mint például a Duclos Bányagépgyár, a Magyar Papatipar, ezenkívül a Préslégszerszámgvár, a Rásrugógyár elmaradt terve teljesítésében, a II. kerületben mindenütt telteljesítették a tervet.

Az EMAG 31 szalmagyűjtőkesit és egy hengerasztot, a Goldberger Textilművek 5,2 tonna pamutfonalat, 4,4 tonna vígcsepefonalat, 119,300 négyzetméter nyers szövetet, 144,220 négyzetméter kész szövetet gyártott tervon felül. Az Aprilis 4. Gépgyár az csak tervon felül 67 bordás csövet szállított a Budapesti Erőműnek, s különböző fűtőberendezéseket hozott előre a harmadik és a negyedik negyedévi tervből a Sztálinvárosi Erőmű és más vállalatok részére.

Uj munkahősöket nevel a verseny a Lenin Köhászati Művekben

A budapesti vállalatok kezdeményezéséhez a vidéki üzemek közül elsőnek a borsodi ipari centrum csatlakozott. A negyedik legnagyobb gyára, a Lenin Köhászati Művek ezóta kimagasló eredményeket ért el a versenyben. A Diósgyőri Durvahegyermű dolgozói például a november 7-ig esedékes 18,180 tonna hengerelt acél helyett már 22,680 tonnát gyártottak tervon felül. Ebből az utolsó ezer tonnát szeptember 1-től 8-ig jegyezték fel a brigádnaplóban.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

1955. szeptember 11. 14. kedd

1955 szeptember 11

24 55
óra perc

/Solmilió forintos...4.folyt/ i SL/Sab KM X H-ó Mi

Az acélmű olvasztárainak sem kell szégyenkezniük, mert 3600 tonna acéllal gyártottak már többet terveimél és november 7-én esedékes felajánlásukhoz már csak 300 tonna hiányzik. Hasonló eredményt értek el a gyár sok más üzemrészében is. S a lelkes munka új létszámot nyert.

Hoffmeister János DISZ vasöntő-brigádja szorosan megélt már 62 napos előnyt szerzett évi terve teljesítésében. A Műtár-üzemben Lukos Ferenc brigádja 1100 tonna acélt gyártott január eleje óta terven felül. A legkiemelkedőbb teljesítményről mégis Szopkó Lajos kovácsbrigádja büszkélkedhetik, amely 1955-ös vállalatnál háromszorosát teljesítette már.

Husz vasúti személykocsit készítenek exportra a Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói

A Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói azt vállalták, hogy ebben az évben terven felül 20 vasúti személykocsit gyártanak exportra. Ezt a munkát a szeptemberi tervbe vették fel és a gyártás már annyira előrehaladt, hogy a hónap vége előtt valamennyit el is szállíthatják.

A vagongyártó részleg négy másodosztályú export vasúti kocsit is gyártott terven felül, a hidáram dolgozói pedig vállalatuknak megfelelően az év végéig két különleges forgatható hidat gyártanak Egyiptomnak. A gyár többi részlege is hozzájárult, hogy az augusztusi tervet 114,5 százalékra teljesíthette, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár.

Már a pótvállalásukat teljesítik a Chinoin Gyár dolgozói

A Chinoin Gyárban hétnemlé forintos tertuliteljesítést vállaltak a dolgozók 1955-re. A versenyhez a gyár valószínűleg részlegesen csatlakozott és az év eleje óta nem kevesebb, mint 15 millió forint értékű insulint, B1 vitamint, papaverint, szövetalt, amidasophent, PAS-t és egyéb gyógyszerterméket adtak terven felül.

/tojt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955 szeptember 11 75. évf. 10. perc

/Százezer forintos...5.folyt/ i SL/Szb KM X Hné Mi

Külföldi eredményeik láttán egyik legutóbbi értekezletükön elhatározták a gyár dolgozói, korábbi felajánlásukat módosítják és az év végéig 21 millió forint értékű gyógyszerkészítést készítenek terven felül. A gyár új üzemsze, a sztreptomicin gyógyszer is nagyobb mennyiségben akar gyártani fontos termékéből, ugyanakkor a vészes vöröszegénység elleni küzdelemben kiváló hatású B 12-es vitaminból is jóval többet gyártanak az idén a tervezettnél. Arra is ígéretet tettek, hogy jobban gazdálkodnak az anyaggal, s ilyen módon 21 millió forintot takarítanak meg december 31-ig.

A gyár exporttermelőse szintén igen jó úton halad, s elvárhatólag szeptember 30-ig az idei utolsó szállítást is utána indíthatják./MTI/

B 18. kiadás

1955. szeptember 11.

76 óra 30 perc

Végeért az Országos Kenyér, gabonatermelési Tanácskozás

t 16/HM/Gy Mi 1955. szeptember 11.

Vasárnap folytatódott az Országház kongresszusi termében rendezett Országos Kenyér, gabonatermelési Tanácskozás.

A kétnapos vitában felszóltak többek között Keserü János, a mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság igazgatója, aki elmondta, hogyan érték el 4200 holdon búzából holdankint 18.15 mázsás átlagtermést. Már az elmúlt év nyara óta készültek arra, hogy az idén búzából nagy termést érjenek el, mert elhatározták, hogy a főbb növényekből nagy termés hozammal ünneplik meg a gazdaság 170 éves fennállását. A munkát azza kezdték, hogy a gazdaság szakembereivel kidolgozták a magas termésátlagot biztosító agrotechnikai eljárások tervét. Nagy gondot fordítottak a jó előveteményre, talajjelőkészítésre és vetőmagra. Az őszi buza számára 80 százalékban kiváló, 20 százalékban gyengébb előveteményt biztosítottak. A talajjelőkészítés, műtrágyázás teendőit táblánként állapították meg. Az előző évek tapasztalatai alapján leghelyesebbnek találták, ha a talaj zömét tárcsával készítik elő. A műtrágyázásnál figyelembe vették, hogy lucernatörésénél a nagy mennyiségű szerves anyag elbomlása nitrogént von el a talajból, ezért ilyen helyen 25-50 kilogramm nitrogénműtrágyát adagoltak, hasonlóképpen a kemernél. Borsótalajokon viszont főleg foszfor és káli műtrágyát alkalmaztak. Általában táblánként változó mennyiségben átlag 125 kilogramm foszfor műtrágyát szórtak ki. A jóminőségű vetőmagot higosannal csávázták. Október 10. és 20. között vetettek. Minden dolgozót megismertettek a feladatokkal, rajta voltak, hogy azok segítsenek a megvalósításban. E munkában elsősorban a pártszervezetre támaszkodtak, s aktív értekezleten, taggyűlésen, termelési értekezleten többször megbeszélve a tennivalókat, sikerült tudatosítani a célokat és a módszereket. A vetéshez a legidősebb, legtapasztaltabb, becsületesebb dolgozókat választották ki.

Dudás Károly, a balatonkiliti Dózsa Tsz brigádvezetője hangsúlyozta, hogy elsősorban a termelőszövetkezeti tagoknak kell meggyőzniük az egyénileg dolgozó parasztokat a szövetkezeti gazdálkodás nagy előnyeiről. Az ő termelőszövetkezete az idén őszi búzából 15.5, rozsból 16.19, őszi árpából 18.10, tavaszi árpából 11.3 mázsás holdankinti termést ért el. Ezeket az eredményeket igyekeztek minél szélesebb körben ismertetni az egyéni parasztok között. Ennek eredményeként három hét alatt 27 középparaszt-család lépett be a szövetkezetbe. A felvilágosító munkát tovább fokozzák és abban résztvesznek az állami gazdaságok, a gépállomások dolgozói és a többi termelőszövetkezet tagjai is.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955. szeptember 11.

10 óra 30 perc

/Vá. etért...1.folyt./ t. AC/HM/Gy. Mi

Orbán György, a csorvási Új Élet Tsz. elnöke elmondotta, hogy azon a területen, ahol most termelőszövetkezetük gazdálkodik, a felfelszabulás előtt nagybirtok volt. Akkor holdankint alig 5-6 mázsa búzát termeltek és nagy volt az öröm, ha minden 5-6 esztendőben hét mázsa búza termett egy-egy holdon. Ezzel szemben az idén a termelőszövetkezet búzatermése holdankint 15 mázsa volt, de ott, ahol pillanatok után vetettek, 22.30 mázsa búzát takarítottak be. Felhívta az ország termelőszövetkezeteit, indítsanak országos mozgalmat a holdankint 15 mázsa búzatermés elérésére. Ajánlotta, hogy országszerte állítsanak fel tőle-törzskönyveket, ezek alapján állapítsák meg, melyek a helyes agrotechnikai eljárások, és akkor elfogják érni ezeket a terméseredményeket.

Illyés Sándor, a Balatonkiliti Gépállomás igazgatója kiemelte, hogy a gépállomások jó munkája a termelőszövetkezetek termés-átlagán mérhető. Elsősorban a gépállomások dolgozóin múlik, hogyan emelkednek a termelőszövetkezetek termésátlagai. A siófoki járásban a termelőszövetkezetek termésátlaga 1953-ban búzából 8.8, az egyériké 10.7 mázsa volt. 1954-ben 7.7, illetőleg 7.9 mázsa volt az átlagtermés, 1955-ben pedig a termelőszövetkezetek holdankint 11.7, az egyénieknél 10.2 mázsa búzát takarítottak be. Tehát 1.5 mázsa volt a különbség. Hasonló képet mutat a három évi rozstermelési átlag. Az eredményben nagy része volt a gépállomás jó munkájának. A jó terméshozamok nem kis mértékben járultak hozzá, hogy júliusban 86 család 107 taggal, 176 hold földdel, augusztusban 84 család 104 taggal 409 hold földdel, szeptember 1. óta 87 család 90 taggal 317 hold földdel lépett be a járásbeli termelőszövetkezetekbe.

Varga Sándor, a lúskodi Vorosilov Tsz. elnöke beszámolt a szatolcsi futóhomokon elért szép búzatermésről. Ezen a területen a múltban 2-3 mázsa volt az átlag gabonatermés. Ezzel szemben a termelőszövetkezet ebben az évben a homokterületen 13.83 mázsa termésátlagot ért el. Nem úgy hullott ölükbe az eredmény, évekig harcoltak érte. A sikerhez nagyértékben hozzájárult Vestsik Vilmos Kossuth-díjas kutató segítségére. Állandó összeköttetésben álltak vele és ő szívesen magyarázta el, hogyan lehet a homokból többet kihozni. A tsz. tagsága szívesen fogadta meg a tanácsot. Pedig először nem hitték, hogy futóhomok földön is el lehet érni a 26 mázsa átlagtermést. Később meg kellett állapítani, hogy homoktalajon is lehet jó magágyat készíteni. Hangsúlyozta, hogy általában mindenütt az eddiginél nagyobb mértékben kell alkalmazni a párt és kormány által ajánlott agrotechnikai módszereket.

/Folyt. köv./

/Vésetért...2.folyt./ t. Lő/HM/Gy. Mi

Győrffy Béla, a Martonvásári Mezőgazdasági Kutatóintézet helyettes / beszámolt a vetésidővel végzett kísérletek eredményeiről. Három éves átlagban azokon a táblákon, ahol szeptember utolsó napjaiban, illetve október első felében vetettek, a termés 17.62 mázsa, az október második felében vetett gabonátáblák termése 13.61 mázsa volt. Az októberreleji vetésekből legalább 3-4 mázsával több termés várható, mint a megkésített novemberi vetésekből. Kísérleteztek ekével, vagy tárcsával történő talajelőkészítéssel is. A kísérletek eredményei igazolják, hogy a két talajművelési rendszert összehangba kell hozni, tehát nem lehet szilonsosan, mereven csak a tárcsához, vagy csak az ekéhez ragaszkodni. A különböző előveteményekkel végzett kísérletek többi között azt mutatták, hogy napraforgó után is bátran lehet búzát vetni. Ha a talajmunka és a trágyázás megfelelő, napraforgó után nem lesz kisebb a termés, mint kukorica elővetemény-nél, sőt napraforgó után esetleg jobb termést is kapunk. /igazgatója

Virili Lajos, az Árpádházi Gépállomás vezető agronómusának véleménye szerint annak, hogy az elmúlt évek terméseredményei nem voltak kielégítőek, főleg három tényező volt az oka: nem megfelelő vetésidő, illetve elővetemény, a talaj tápanyaghiánya és sok helyen a talajok elhanyagolt kulturállapota. E hiányosságok felszámolása terén ebben az évben már értek el eredményeket, mert az 1954. évi 8 mázsás átlagtermés helyett az idén a gépállomáshoz tartozó termelőszövetkezetek átlagtermése elérte, sőt helyenkint meghaladta a 11 mázsát is. Ebben az esztendőben, amikor a gépállomáshoz tartozó termelőszövetkezeteken 700 hold kukoricaföldbe kerül a buza, nem lehet várni a talaj beérésére, hanem mesterségesen kell a morzsalékosítást, a talaj ülepedését előállítani, szükség esetén tárcsával, vagy gyűrűshengerrel. A gépállomás eleendő tárcsával és gyűrűshengerrel készült fel ezekre a munkákra. Nem lehet várni napokat, heteket a kukorica eltakarításával sem, hanem a törés után közvetlenül le kell azt hordeni. A gépállomás nyolc gépet osztott be a termelőszövetkezetekhez, hogy a kukoricaszarát közvetlen a törés után a tábla szélére hordják. A magányok elkészítésénél nem ragaszkodnak sem a mélyműveléshez, sem a sekélyszántáshoz, hanem a talaj adottsága, állapota szabja meg, milyen művelést alkalmazzanak. A gépállomás traktorosai a legkiválóbb munkát igyekeznek végezni a termelőszövetkezetek részére. Munkájukat nemcsak nappal ellenőrzik, hanem az agronómusok éjszakánként is felkeresik a traktorosokat. Eddig a termelőszövetkezetek meg vannak elégedve a gépállomás munkájával és remélhetőleg ez a jövőben is így lesz.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955. szeptember 11.

17 óra 10 perc

/Végetért...3.folyt./ t 15/HM/3y mi

Felkészül a gépállomás a tavaszi növényápolásra, gyomirtásra, műtrágyaszórásra, fogasolásra, hengerezésre. A vegyszeres gyomirtás sokat segít, de helytelen lenne csak erre bízni a területek gaztól való megóvását. Ugyan az évben már kevesebb gyom volt a gabonában és jövőre még ennyi sem lesz, mert a termelősövetkezetekben még nem voltak olyan tiszta kukoricaföldek és egyéb területek, mint az idén.

Kolmár István, a perkáti Dimitrov Tsz elnöke elmondta, hogy már 1953-ban igyekeztek a gépállomás agronómusával és a tsz tagságával átmeneti vetésforgót kialakítani, aminek eredményeként az idén csak 20 hold kukorica után kell őszi kenyérgabonát vetni. Termelősövetkezetük a talajművelést 70-75 százalékban géppel végzi.

Rikasi János, ^{Tanács} Fejér megyei főagronómus^a megállapította, hogy a megye területén a gépállomások és a termelősövetkezetek jó munkájának eredményeként 56 tsz 12 mázsán felüli átlagtermést ért el a megyei viszonylatban a termelősövetkezetek 11,3 mázsás búzatermést takarítottak be az egyéni termelők 9,3 mázsájával szemben. Ezidén igen fontos, hogy a kukorica betakarítását különösen szervezettervezetten végezzék el. A termésátlagok fokozása érdekében a múlt évben jó eredményt ért el azzal, hogy a megyében megindult az egyéni termelőknél a 10 mázsás, termelősövetkezeteknél pedig 12 mázsás búzatermelési mozgalom. Ezt a mozgalmat továbbfejlesztik. Segíteni fogják az elmaradó termelősövetkezeteket is abban, hogy felzárkózzanak az élenjárók közé.

Szigeti Lajos, a peresztegi Szabadság Termelősövetkezet küldötte büszkén számol be arról, hogy a tsz már öt éve a növénytermelés minden területén nagy terméseredményt ér el és ezzel bizonyítja az egyénileg dolgozók előtt a nagyüzemi gazdálkodás fölényét. A nagy terméseredményeket elsősorban azzal érték el, hogy megszilárdították a munkafegyelmet. A termelősövetkezet tagsága szigorúan a tervek szerint gazdálkodik és valószínűleg a közgyűlésen elhatározott feladatokat. A tagság fele párttag, ezek mindig kitűnnek a munkában. Hozzájárul a sikerhez a jó versenykörülmény. Nagy szerepe van a nagy terméshez a korszerű agrarotechnikának. Az idén is elhatározták többi között, hogy október 15-ig minden buza a földbe kerül.

Bedő Zoltán, ^{Tanács} Hajdú megyei főagronómus^a beszámolt arról, hogy a megye termelősövetkezetei és egyéni termelői ebben az évben több mint három mázsával nagyobb őszi búza termést takarítottak be, mint a múlt évben. Ez nagyrészt annak köszönhető, hogy tavaly ősszel sokkal szervezettebb volt a talajelőkészítés, jobb a gépkiosztás, a vetési sorrend, s a mag időben, jóminőségű vetéssel került a földre.

/Folyt.köv./

/Végtért...4.folyt./ t Kő/HM/Gy Mi

Az eredményekkel azonban mégsem lehetünk megelégedve - mondott - mert: ha minden lehetőséget jobban kihasználtunk volna, ha általánossá tettük volna a korszerű talajelőkészítés és vetés módszereit, legalább további két mázsával növelhetjük volna a termésátlagot. Ezen az esztendőben a megye termelőszoövetkezetei 7800 holdon, a tsz-ek őszi buza területének mintegy 15-16 százalékán, végezték már el az őszi talajelőkészítést. Minthogy az őszi buza 60 százaléka kukorica után kerül elvetésre, alapos szervezettséggel kell meggyorsítani a kukorica betakarítását. Tervbevétték a megyében azt is, hogy most mindazonokon a területeken, ahol az előfeltételek megvannak, szántás nélküli talajelőkészítéssel készítenek magágyat. Ezt azonban nem szabad méreven alkalmazni. Végül hangsúlyozta, hogy ezen az őszen az eddiinél fokozottabb mértékben van szükség a talajmunkák minőségének ellenőrzésére.

Törzsfelügyelő

Ádám András, a Bábolnai Állami Gazdaság igazgatója a kukoricabetakarítás meggyorsítására azt a módszert ajánlotta, hogy viaszérásban száraztól vágják le a kukoricát, kordják össze lánckézilakba a silógödör mellé. Ott a kukoricacső - miután a szártan előhűvősség van - igen szépen beérik. Törése után a szártól jómínőségű silót lehet készíteni.

A vita két utolsó hozzászólója Penyigei Lénas földművelésügyi miniszterhelyettes és Kibikánszky Miklós állami gazdasági miniszterhelyettes volt.

Penyigei Lénas rámutatott arra, hogy miután a buza és a rozs őszi kultúrnövényünk, az a téves nézet terjedt el, hogy termelésük egyszerű, ahhoz mindenki ért. Ezért a kenyérgatona-főlék agrotechnikája nem fejlődött kellő mértékben, s nagyrészt régi, elavult tapasztalatokon nyugszik. Ennek következménye, hogy a termések mindig alacsonyak, az időjárástól függőek. A párt és kormány a kenyérgatona-termelés fokozását mezőgazdaságunk legelső feladatává teszi. A célt a legszélesebb körben el lehet és el is kell érni. Mindenekelőtt nagyobb területen kell a hozamok növelését biztosítani. A legfontosabb követelmény, hogy mind a buza, mind a rozs a legjobban megfelelő körülmények között kerüljön elvetésre. Jobb területeinken a búzát, homoktalajainkon rozst kell termelni. Fel kell számolni azt a véleményt, hogy a kukorica rossz elővetemény. Ez csak akkor áll ha későn vetik, s hiányos ápolás miatt elgazosodik és törése a kűsőszebe nyulik, szárát későn takarítják le. A kukoricát a hiányosságok felszámolásával, jó előveteménnyé kell változtatni. Hangsúlyozta a megfelelő vetőmagmennyiség, a vetőmagtisztítás és a vetési mélység fontosságát. A búzát legalább 4-5 centiméter mélyre kell vetni.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás 1955. szeptember 11. 77 óra 75 perc

/Véget ért...5. folyt./ t Kö/HM/Cy Mi

Ribiánszky Miklós ismertette azokat a jó tapasztalatokat, amelyeket állami gazdaságokban a társával való vetéselőkészítésnél tettek. Hangsúlyozta azonban, hogy mint az agrrotechnika egyik területén sem itt sem lehet mechanikus szabályokat felállítani. A jövő jó gabonatermése érdekében a talaj agrrotechnikáját mindig úgy kell megválasztani, hogy az a legjobb magyagot készítsük el.

A kétnapos vita eredményeit Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter foglalta össze.

A tanácskozás. Varga János^{nek} az állami gazdaságok minisztere. A helyettesé/zárószavaival ért véget./MTI/
nek ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 22. kiadás

1955. szeptember 11. 14 óra 30 perc

"Nem versenyezhetünk a termelészövetkezetek eredményeivel" Egyéni gazdák tanulságos látogatása a jól dolgozó szocialista gazdaságokban

ö Vid R/m/Tr mi

1955. szeptember 11.

Vasárnap ismét számos termelészövetkezetbe látogattak el egyénileg dolgozó parasztok. Tüzetesen körülnéztek a társas gazdaságokban és ismerkedtek az új utra tért dolgozó parasztok életével. A látogatások szorosabbra fűzték a barátságot a termelészövetkezetiek és a kívülállók között, s ugyanakkor a látottak számos egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztot győztek meg a nagyüzemi termelés előnyeiről.

/_gazdagodó

Az acsádi termelészövetkezeti parasztok bebizonyítják: érdemes szarvasmarhát tenyészteni

Vas megye egyik legnevesebb termelészövetkezete, az acsádi Petőfi Tsz, vasárnap nagy számban látott vendégül egyénileg dolgozó parasztokat. A Gasztonyból, Püspökmolnáriból, Sorfaludról és Sorkikápolnárról érkezett látogatók megnézték a termelészövetkezet gazdaságát, elsősorban a gazdag állatállományt.

A sok-sok kérdésre Varga Sándor agronómus elmondotta, hogy a termelészövetkezetben a szarvasmarhatenyésztés a legfőbb jövedelemforrás. Az idén például már 7, saját nevelésű tenyésztállattól származó bikát adtak el, s ezekért 80.000 forintot kaptak. Közülük egyet az Országos Mezőgazdasági Kiállításra mutatnak be. Okrókat is hizlalnak, s ebből az idén 45.000 forintra számítanak.

A vendégek nagy érdeklődéssel tekintették meg a termelészövetkezet üzemét, ahol havonta 1200 liter tejet dolgoznak fel. 960 liter fölösött tejet a sertéseknek adnak, amivel 45 mázsa takarményt takarítanak meg. Jelenleg 70 sertést hizlalnak szerződéssel, ezért 185.000 forintra számíthatnak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLLEI HIREK

323. kiadás

1955. szeptember 11.

17 óra 10 perc

/Nem versenyezhetünk...1.folyt./ ö Vid R/m/Tr ai

A Pötöfi Tsz tagjai elmondották azt is, hogy a mostani gazdasági évben, szeptemberig csaknem 10 forint készpénzt fizettek előlegként egy-egy munkaegységre. A tagok átlagos havi jövedelme 1.700 forint körül mozog.

A látogatók nem győzték dicsérni a közös gazdaság eredményeit. Kovács Antal 8 holdas püspökmolnári középparaszt a következőket mondotta:

- Mi egyéniek nem versenyezhetünk a termelészövetkezetek eredményeivel. Örülök, hogy láthattam ezt a termelészövetkezetet. Meggyőződtem róla, hogy csak nagyüzemi gazdaságban lehet igazán kiváló állatokat nevelni. Magam is sokat gondolkozok afelől, hogy termelészövetkezetbe lépjek.

Egy másik látogató, Molnár Rozália, aki a napokban lépett be a vönöcki Vörös Sászló Termelészövetkezetbe, a látogatás után kijelentette: Nekem nagyon tetszett a borjunevelés. Ha hazamegyek, kérni fogom, hogy én is ilyen beosztást kapjak.

A termelészövetkezetiek a gazdaság megtekintése és a határjárás után ebéden látták vendégül az országos mezőgazdasági dolgozó parasztokat.

Hosznos látogatás a növénytermelés mestereinél

Vasárnap reggel csaknem 100 egyénileg dolgozó paraszt és termelészövetkezeti tag kereste fel Somogy megyében országoshírű barcsi Vörös Csillag Termelészövetkezetet.

A látogatók előtt Losonczi Pál elnök, a Szocialista Munka Hőse ismertette a termelészövetkezet eredményeit. Elmondotta, hogy hét évvel ezelőtt 180 holdon láttak munkához. Ma már több mint 2.300 holdas a határuk és a közös vagyon értéke 7 esztendő alatt kilencvenszeresére emelkedett.

A látogatók elismeréssel nézegették a szép állatállományt, az 1400 sertést, amelyből 536-ot hizlalnak, a több mint 300 szarvasmarhát. Istállóátlaguk már tulszárnyalja a 10 litert és a borjuneveléssel is évről-évre szebb eredményeket érnek el.

A látogatókat nagyon érdekelte a termelészövetkezet növénytermelése, hiszen a barcsi Vörös Csillag búzája a mostani mezőgazdasági kiállításon első díjat nyert. A termelészövetkezet /Folyt.köv./

MTI BALELLŐLDI HIREK

B 24 kiadás 1955. szeptember 11. 11 óra 25 perc
/Nem versenyezhetünk....2.folvt./ 3 Vid n/n/Tr Mi

szövetkezeti tagok elmondották, hogy tavaly is, az idén is, igen gondosan és szakszerűen természetették a gabonaféléket. Már most alaposan felkészülnek a jövő évi kenyérnek való elvetésére. 600 mázsa minőségi búzavetőmagot cseréltek és 120 holdon már készítik a talajt az őszi őrpe alá. Száz holdon termelt burgonyájuk az idén megadja holdankint a 150 mázsás átlagot. Különcfajta burgonyót termelnek és majdnem kétszerannyit takarítanak be egy-egy holdról, mint az egyénileg dolgozó parasztok. Négyzetesen vetett kukoricájuk 320 holdról 40 mázsás átlagtermést ígér. Egy-egy holdról 15-20 mázsával törnek le többet, mint az egyéniek.

A látogatók arról is meggyőződtek, hogy jól élnek a Vörös Csillag tagjai. Ezt az is bizonyítja, hogy az idén 20 termelőszövetkezeti tag tudott házat vásárolni.

A vendégek elismeréssel szóltak a látottakról. Zelkó Imre 15 holdas taranyi közép-paraszt bejelentette, hogy házatörése után azonnal aláírja a belépési nyilatkozatot. Hasonlóképpen vélekedett Gucsics Imre és Antal Ferenc közép-paraszt is.

Minden hónapban 8 forint előleget osztanak munkaegységenkint a turkevei Vörös Csillag TSz-ben

A Nagyknuság egyik kis falujából, a két és félezer lakosú Tiszapüspökiből dolgozó parasztok népes csoportja látogatta meg vasárnap az ország egyik legnagyobb termelőszövetkezetét, a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett turkevei Vörös Csillag-ot. Tiszapüspökiben nearógen alakult új termelőszövetkezet és csupán az elmúlt héten mintegy félszáz dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot. A jelek szerint a közeli napokban Tiszapüspöki a termelőszövetkezeti közösségek sorába emelkedik. A látogatókat elsősorban az érdekeltte, hogy milyen jövedelmet várnak a termelőszövetkezet tagjai.

Sándor Kálmán, a Vörös Csillag TSz elnöke elmondotta, hogy az idén minden hónapban 8 forint előleget osztottak ki a tagoknak egy-egy munkaegységre. A csatlós idején pedig többi között 3 kilón felül jutott búzából munkaegységenkint. Ezenkívül a terven felül termelt kenyérgabonából 13 vagon búzát kaptak prémiumként a szövetkezet tagjai.

/Folvt.köv./

1 T I B A L P Ö L T I H I R E K

3 24 kiadás 1955. szeptember 11. 11 óra 30 perc
/Nem versenyezhetünk....2.folvt./ 6 Vid n/m/Tr ki

szövetkezeti tagok elmondották, hogy tavaly is, az idén is, igen gondosan és szakszerűen természetelték a gabonaféléket. Már most alaposan felkészülnek a jövő évi kenyérnek való elvetésére. 600 mázsa minőségi búzavetőmagot cseréltek és 170 holdon már készítik a talajt az őszi őrpe alá. Száz holdon termelt burgonyájuk az idén megadja holdankint a 150 mázsás átlagot. Külencfajta burgonyát termelnek és majdnem kétszerannyit takarítanak be egy-egy holdról, mint az egyénileg dolgozó parasz-
tok. Négyszetesen vetett kukoricájuk 320 holdról 40 mázsás átlag-
termést ígér. Egy-egy holdról 15-20 mázsával törnek le többet,
mint az egyéniek.

A látogatók arról is meggyőződtek, hogy jól élnek a Vörös Csillag tagjai. Ezt az is bizonyítja, hogy az idén 20 termelőszövetkezeti tag tudott házat vásárolni.

A vendégek elismeréssel szóltak a látottakról. Zelkó Imre 15 holdas taranyi közérparaszt bejelentette, hogy házatörése után azonnal aláírja a belépési nyilatkozatot. Hasonlóképpen vélekedett Gucstics Imre és Antal Ferenc közép-
paraszt is.

Minden hónapban 8 forint előleget osztanak munkaegységenkint a turkevei Vörös Csillag TSz-ben

A Nagykunság egyik kis falujából, a két és félezzer lakosu Tiszapüspökiből dolgozó parasztok népes csoportja látogatta meg vasárnap az ország egyik legnagyobb termelőszövet-
kezetét, a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett tur-
kevei Vörös Csillag-ot. Tiszapüspökiben nemrég alakult új
termelőszövetkezet és csupán az elmúlt héten mintegy félszáz
dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot. A jelek
szerint a közeli napokban Tiszapüspöki a termelőszövetkezeti
közsségek sorába emelkedik. A látogatókat elsősorban az érdekelt-
te, hogy milyen jövedelmet várnak a termelőszövetkezet
tagjai.

Sándor Kálmán, a Vörös Csillag TSz elnöke elmondotta, hogy az idén minden hónapban 8 forint előleget osztottak ki a tur-
keveknek egy-egy munkaegységre. A csúplás idején pedig többi kö-
zött 3 kilón felül jutott búzafőleg munkaegységenkint. Szen-
tről a terven felül termelt kenyérgabonából 13 vagon búzát
kaptak prémiumként a szövetkezet tagjai.

/Folvt.köv./

/Nem versenyezhetünk... 3.folyt./ ö Vid R/m/Tr/Gy Mi

A látogatók kérdésére a tsz egyik dolgozója, Kötöles László elmondotta, hogy az idén 27 mázsa búzát és több mint 5 mázsa árpat kapott előlegebe. Nemrégén adta el a tavalyról maradt 8 mázsa búzáját. Az idei termésből pedig 12 mázsát értékesít a napokban. Ebben az évben a sertést is hizlalt, amiért 9000 forintot kapott. Jövedelméből kiházásította a lányát és a jövő tavasszal házat épített. A látogatók elismerték, hogy ilyen jövedelme egyetlen tiszapüspöki középparasztnak sem lesz az idén.

A vendégek megtekintették a 10.000 holdas szövetkezet jól berendezett műhelyeit, korszerű istállóit és az egyéb gazdasági épületeket. Különösen tetszett a Vörös Csillag Tsz szépen fejlett és jól gondozott állatállománya. Jelenleg 310 lova, 590 szarvasmarhája, 3000 sertése és több mint 500 juha van a termelőszövetkezetnek. A közös vagyon értéke ebben az évben meghaladja már a 40 millió forintot is. A látogatók többi között megnézték a hizlaldát, ahol jelenleg is 550 sertés hizik, és a szövetkezet tehénállományát, ahol naponta ezer liter tejét fejnek. A tsz-tagok munkájának megkönnyítésére mintegy 20.000 méternyi gazdasági vasut hálózza be a szövetkezet gazdaságát, ahol már számos munkafolyamatot gépesítettek. /Folyt.köv./

Bársányoson új iskolát. Tatán új filmszínházat avattak vasárnap Komárom megyében

Tr Gy Mi

1955. szeptember 11.

A Komárom megyei Bársonyos községben vasárnap ünneppélyes külsőségek között avatták fel a több mint 300.000 forintos költséggel megépített új iskolát, amely a megye legszebb iskolái közé tartozik. A két tanterem mellé nevelői szobát is építettek, s az iskolaudvarára jó ivóvizet adó kutat fúrtak. A bársonyosi két új tanteremmel együtt Komárom megye területén jelenleg már 690 tanteremben nevelik az iskolásokat.

Tatán a város dolgozóinak kérésére a városi tanács és a MOKÉP több mint 100.000 forintos költséggel megépítette a város második filmszínházát. A 280 személyt befogadó "Béke" filmszínház átadására - amelyben két új vetítőgéppel a hét négy napján tartanak előadást - ugyancsak vasárnap került sor. Az ünnepség után a "Budapest tavasz" című nagysikerű magyar filmet mutatták be. /MTI/

/ "Nem versenyezhetünk"...4.folyt./ Vid R Gy Mi

"Ugy látom, jól választottam"

Gazdag élményben volt része annak az 50 dolgozó parasztnak, aki Tiszacsegéről és Görbeházáról látogatónak érkezett vasárnap az országos hírű nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetbe. A vendégek egy része új tsz-tag, aki néhány hete választotta a szövetkezés útját. A Vörös Csillag vezetősége és tagsága szeretettel fogadta őket, majd megtekintették a gazdaságot.

A vendégek elismerő szavakkal szóltak a látottakról.

Török Istvánné volt 17 holdas középparaszt egy héttel ezelőtt lépett be a tiszacsegei Kossuth termelőszövetkezetbe. Nádudvaron ezeket mondotta: Ugy látom, jól választottam. Ha jól dolgozunk, a mi szövetkezetünk is lehet ilyen gazdag. Három gyermekem van. Valamennyien megtaláljuk számításunkat. Férjemmel együtt a növénytermelésben dolgozunk majd. A fiaim közül a legidősebbek traktorosok akar lenni.

Termelőszövetkezeti látogatások Győr megyében

Győr megyében az elmúlt egy hónap alatt mintegy 600 dolgozó paraszt lépett termelőszövetkezetbe. A dolgozó parasztek választását megkönnyítik a termelőszövetkezeti látogatások. Vasárnap a farádi felszabadulás, a rábacsi-csényi Új Alkotmány és az országos hírű minályi Tánicsics Termelőszövetkezetet keresték fel egyénileg dolgozó parasztek.

A Tánicsics Termelőszövetkezetben: Völcséj, Újkér, Löve és Hídegség község számos dolgozó parasztja látogatott el. Alaposan szemügyre vették a gazdaságot, albeszélgettek a tagokkal. Péth Istvánné lövei dolgozó parasztasszony, aki néhány évvel ezelőtt már megfordult a minályi Tánicsics Tsz portáján, beszámolt társainak, hogy milyen nagyot fejlődött a termelőszövetkezet, mióta utoljára látta. Kovács Anre újkéri dolgozó paraszt a látogatás után kijelentette: igen sokat tanult a termelőszövetkezetben, amelynek gazdasági beszédében biztonyítja, hogy csak nagyüzemi módon lehet nagy eredményeket elérni./MTI/

B 27. kiadás

1955. szeptember 11.

Óra: 1 perc

Megjutalmazták az ifjú természetkutatók országos versenyének győzteseit

t. HI/Tr/Gy M1

1955. szeptember 11.

Az ifjú természetkutatók és kiváló kalászyűjtők vasárnap délelőtt tartották negyedik országos találkozójukat a DISZ Központi Vezetőségének székházában. A találkozón Furgonyi Julia, a DISZ Központi Vezetőségének titkára elismerő szavakkal emlékezett meg az uttörőintézmények és az iskolai természetkutató állomások eredményeiről.

- Az uttörőknek a kísérleti kertekben végzett munkájukban szűrebb keretek között is, de részét alkotja annak a nagy, országos feladatnak, amely a terméshozamok növelésére, új terményfajták meghonosítására irányul. Az uttörők kísérletezései jelentősen segítettek a mezőgazdasági dolgozók között végzendő felvilágosító munkában, mert a természetkutató szakkörök tevékenysége nyomán bebiztosult, hogy csak a fejlett agrotechnikai eljárások alkalmazása hozhat biztos sikert a mezőgazdasági termelés fejlesztésében.

- Az ifjú természetkutatók jelentős társadalmi munkát végeztek a kalászyűjtésben. Aldozatok és zséjűk az idei nyáron különösen nagy szükség volt. A pajtások számai és ezrei jartak a területet dacolva a rossz időjárással, s több mint 20 vagon gabonát mentettek meg a hazának - mondta többi között Furgonyi Julia.

Ezután az ifjú természetkutató állomások és az iskolai szakkörök vezetői és tagjai számoltak be munkájukról, tapasztalataikról. Megígérték, hogy az uttörőszervezet 1955/56-os jubileumi évében még több pajtás kapcsolódik majd be a szakköri foglalkozásokba.

Holló László, a DISZ Központi Vezetősége uttörőosztályának vezetője kitüntetésekkel és ajándékokat nyújtott át az ifjú természetkutatók országos versenyében kitűnt intézményeknek és szakköröknek. A természetkutató állomások közül négy: a hajduszereszlői, a karcagi, a szarvasi és a sírospataki, továbbá a kertai, a göllei és a szilsárkányi általános iskola természetkutató szakköre a DISZ Központi Vezetőségének dicsőítő oklevelét, valamint értékes jutalmakat kapott. Ezenkívül oklevéllel tüntették ki a füzessényi természetkutató állomást és az ócsárdi általános iskola természetkutató szakkörét. Megjutalmazták a legjobb természetkutató állomások vezetőit és a szakkörök legkiválóbb tagjait is. Több pedagógus megkapta a "Kiváló uttörővezető" kitüntetést, s több mint 100 pajtásnak a Beszélyési Minisztérium "Kiváló kalászyűjtő" jelvényt adományozott. /MTI/

Olasz szövetségi küldöttség Szabolcs megyében

Vid Gy Mi 1955. szeptember 11.

szeptember 10-én négytagú olasz szövetségi küldöttség érkezett Szabolcs-Szatmár megyébe, hogy tanulmányozza a termelőszövetkezeti és földművelőszövetkezeti mozgalmat fejlődését.

Szombaton délután a küldöttség tagjai az almatermelősről országosan híres sóstóhegyi Vörös csillag Irsz-be látogattak el, ahol Gutyán János, a szövetkezet elnöke köszöntötte őket, majd a vendégek hosszan elbeszélgettek a szövetkezet vezetőivel és tagjaival.

Az olasz szövetségi küldöttség tagjai vasárnap meglátogatták a berkesszi Bajcsy Esilinszky Termelőszövetkezet gyümölcsösét, ahol Nagy Sándor, megyei kertészeti főfelügyelő tájékoztatta a vendégeket a gyümölcsstermelés kérdéseiről.

A vendégek utja ezután Kisvárdára vezetett. Itt a textilszaküzletet és a bizonányi zöldség- és gyümölcsüzletet látogatták meg.

Az olasz vendégek délután a demecseri földművelőszövetkezet szaküzleteit, gyönyörű cukrászdáját, valamint sertéstenyésztő és sertéshizlalda telepét nézték meg.

A küldöttség vezetője elismeréssel nyilatkozott a látottakról. Különösen megragadta figyelmüket a tisztaság, a rend és a szervezethez, amelyet mindenütt tapasztaltak. Végül köszönetet mondott a szívélyes vendéglátásért. /MTI/

Termelőszövetkezeti községeket avattak Somogyban és Komárom megyében

Vid R/m/Gy Mi 1955. szeptember 11.

Hazánkban hétről-hétre több község csatlakozik a termelőszövetkezeti falvak sorába. Ezen a téren Somogy megye mutatja a jó példát, ahol vasárnap már a 25. termelőszövetkezeti községet avatták.

Az új szocialista község, Nemesvid, ahol az Alkalmi Termelőszövetkezet 400 holdas gazdaságában bizonyította be, hogy a nagy táblákon magasabb terméseredményeket lehet elérni, mint a kis parcellákon. A termelőszövetkezetiek kenyérgabonából 12 mázsás ténést takarítottak be, 3-4 mázsával többet, mint az egyéniek. A dolgozó paraszti munkájáért a gazdaság után írták alá a belépési nyilatkozatokat, s csak addig új társas gazdaságokat nem kaptak. A faluban egyúttal új termelőszövetkezet született. /Folyt.köv./

B 29. kiadás

1955. szeptember 11.

10 óra

/Termelőszövetkezeti községeket...folyt./ ö Vid R/m/gy Mi

A vasárnap megtartott avatóünnepségen mintegy 200 környékbeli dolgozó paraszt is megjelent Nemesviden. A marcali járási pártbizottság küldötte mondott ünnepi beszédet, majd változatos kulturális műsor következett.

A nemrégiben alakult új termelőszövetkezetek már hozzá láttak a közös munkához. A Petőfi Termelőszövetkezet elnöke, Németh Péter egykori középparaszt már meg is kötötte a talajművelési szerződést a gépállomással. Nétfőn két erőgép áll munkába a Petőfi Termelőszövetkezet tárlán.

Komárom megyében

az utóbbi napokban is számos egyénileg dolgozó parasztkérte felvételét a termelőszövetkezetekbe, s több községben új termelőszövetkezetek is alakultak. A megyében az idén csaknem 1500 egyénileg dolgozó paraszt választotta a nagyüzemi gazdálkodás útját. Növekszik a megyében a termelőszövetkezeti községek száma is. Most vasárnap Csépet és Gyermelyt avatták szocialista községgé.

Csépen az Új Barázda Tsz magas terméseredményét látva - búzából két mézsával, rozstól 1,5 mézsával, ősziárpából 3,5 mézsával termeltek többet, mint az egyéniek - a község dolgozó parasztjainak csaknem 90 százaléka már a közös gazdálkodás útját választotta. Vasárnap az avatóünnepélyen Kovasi Ferenc, az MDP megyei pártbizottság vezetőjének másodtitkára tartott ünnepi beszédet.

Gyermely dolgozó parasztjai is ünnepre gyűltek vasárnap. A házakat kíméselték, a szekettnél is nagyobb gonddal rendezték a házak elejét. A faluban a dolgozó parasztek 76 százaléka a társas gazdálkodás útját választotta, s a földterület több mint 80 százalékát nagyüzemi módon művelik. A Kossuth és a Petőfi Tsz mellé nemrégiben megalakult a falu harmadik termelőszövetkezeti csoportja is.

A vasárnapi gyűlésen a falu lakossága nagy figyelemmel hallgatta meg Nagy Kálmánnak, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tagjának, az MDP Komárom megyei pártbizottság első titkárának ünnepi beszédét. Lelkes taps fogadta az ünnepi beszámolót, különösen, amikor a község már meglévő két termelőszövetkezetének eredményét ismertette az előadó. Felszólalt az ünnepi gyűlésen Győrik János, a Kossuth Tsz és Tóth Béla, a Petőfi Tsz elnöke is.

A gyűlést műsor követte. A termelőszövetkezeti napon együtt ünnepeltek a község lakóival a tatabányai VIII-as akna bányászai, a tatabányai alumíniumkohó dolgozói, s a Néphadsereg katonái is. A község 45 tagú - 45-50 éves parasztkből álló - énekkarán kívül sikerrel szerepeltek a tatabányai bányászok művészeti csoportjai, s több honvédművész is./MTI/

B 30. kiadás

1955. szeptember 11.

Mórafi perc

II. Rákóczi Ferenc fejedelemmé választásának 250. évfordulóját
ünnepezték vasárnap Szécsényben

Vid Gy Ml 1955. szeptember 11.

A falócöld szívében, az ünnepi díszbe öltözött Szécsényben vasárnap összejültek Nógrád megye dolgozói, hogy megünnepezzék II. Rákóczi Ferenc fejedelemmé választásának 250. évfordulóját. Az ünnepségen megjelent Hízi Árpád, az állami ellenőrzés minisztere, Czotner Sándor szónoknyelvi miniszter, Réka Mihály erdélyi miniszter, a megyei és járási pártbizottságok több tagja, valamint számos országgyűlési képviselő.

A reggeli zenés ébresztő után 60 tagú lovasbandóval az élen mintegy 5000 dolgozó vett részt a felvonuláson: majd a párt- és tömegszervezetek, a vendégek és az ünnepségen résztvevő II. Rákóczi tisztiiskola növendékei a Rákóczi induló hangjai mellett elhelyezték a megemlékezés koszorúit a Rákóczi emlékmű talapzatára. Ezután Cservák István, az MDP járási Párt Bizottságának első titkára leleplezte a kultúrathon udvarán elhelyezett Rákóczi emlékszobrot.

Végrehajtó A felvonulás után a sportpályán Jakus Sándor, a megyei pártbizottság titkára ünnepi beszédében emlékezett meg a rendek szövetsége által Szécsényben, az országgyűlésen, vezérlő fejedelemmé választott II. Rákóczi Ferencről; szatmári harcáról és a magyar népnak az azóta eltelt időben vívott küzdelmeiről és a felvonulást nép eredményeiről. Az ünnepség után megnyitották a Hadtörténelmi Múzeum és a Balassagyarmati Falóc-Múzeum anyagából rendezett Rákóczi emlékkiállítását, amely bemutatja a korabeli fegyvereket, öltözékeket, butorokat és dokumentumok alapján a nézők előtt állítja a szécsényi országgyűlés lefolyását.

Délután a sportpályán az ünnepségre összejött dolgozókat a megye legjobb sportolói, népi együttesek - közöttük a szingonai népviseletű rimócziak, bujkiak, hollókőiak és mátraverebelyiek - a városi népi együttesek - szórakoztatták. Este pedig a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészei és a VII-en járt békéscsabai Balassi Együttes adott műsort. /M II/

Dobi István beszéde a kápolnásnyéki termelészövetkezeti napon

Vid R Gy Mi 1955. szeptember 11.

Vasárnap termelészövetkezeti napot rendeztek Kápolnásnyéki Vörösmarty Mihály szülőfalujában. Ezen a napon ünnepelték a község dolgozó parasztjai, hogy Kápolnásnyék termelészövetkezeti közössége fejlődött. A Vörösmarty Termelészövetkezet ma már a község határában 74 százalékát műveli s a község dolgozó parasztságának több mint a fele szövetkezeti tag. Az ünnep alkalmából a székesfehérvári járás számos községéből sok olyan egyéni gazda látogatott el a Vörösmarty Termelészövetkezetbe, akik vagy új termelészövetkezetet előkészítő bizottságok tagjai, vagy pedig azonnal a gondolatot foglalkoznak, hogy belépnek meglévő termelészövetkezetekbe.

A szövetkezeti napon megjelent és beszédet mondott Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Termelészövetkezeti Tanács elnöke, akit Bruck Gábor, a Vörösmarty termelészövetkezet elnöke üdvözölt.

- Nagy eseményt ünneplünk ma ebben a községben, - kezdte beszédét Dobi István. - Szövetkezeti közösségé alakult Kápolnásnyék, s ez azt jelenti, hogy az új gazdasági évtől kezdve a község területének nagyobbik felén szocialista, nagyüzemi gazdálkodás folyik. Forradalmi átalakulás ez a falu életében. Megváltoztatja az egész falu képét. - A gazdálkodási rend gyökres átforgatása alapján átalakul a falu társadalmi, kulturális és szociális élete, megnyílik a gyors fejlődés lehetősége az élet minden területén.

- A felszabadulás előtti évtizedekben az ország lakosságának több mint a fele élt a földön, de mindössze ezer családon kezezték a magyar föld harmadrésze, s 80 személynek volt több mint tízezer holdja. Fejér megye földjének is nagyrészt - több mint 60 százalékát - grófok és papok bitorolták. A székesfehérvári megyéspüspök, az Esterházy, a Zichy, a Wimpffen és a Festetics-család több mint tízezer hold földdel rendelkeztek egyenként. A felszabadulás után a történelem folyamán először lett a magyar föld azé, aki megműveli, a dolgozó parasztnak. A földreforma, amely mintegy 650.000 dolgozó parasztot juttatott földhöz, megszüntette ezeknek az uraknak, az egész feudális földesuri osztálynak az uralmát a dolgozó nép felett.

- Ezt a nagy, gazdasági és politikai tekintetben egyaránt jelentős vívmányt a munkásosztály és pártja, a kommunisták vezetésével hajtották végre.

/Folyt.köv./

/Dobi István beszéde... 1. folyt./ Vid R Gy Mi

A dolgozó parasztság a saját életéből győződött meg róla, hogy a társadalom fejlődésének, az ő érdekei érvényesítésének is legkövetkezetesebb képviselője, vezető harcostársa: a munkásosztály. Erőssé és megbonthatatlanná kovácsolódott a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége, s ezt fűzte szorosabbra a továbbiak folyamán újabb és újabb eltérhetetlen szálakkal társadalmunk fejlődésének minden jelentősebb eseménye.

Ezután Dobi István a szövetkezeti gazdálkodás nagy lehetőségeiről beszélt.

- Át lehet alakítani a falu életét úgy - folytatta - hogy megszüntetjük gazdasági szétaprózottságát, összevetjük szellemi és fizikai erőnket, így csökkentjük lépésről-lépésre a természet mostohaságának kihatását az egyes emberre, majd fokozatosan gyengítjük uralmát az ember felett, sőt, bizonyos értelemben fölébe is kerülünk.

- Meg lehet valósítani, hogy a kölcsönös segítség, a baráti együttműködés alapján a község minden dolgozója emberhez méltó megbecsülésben és gondoskodásban részesüljön, hogy szociális és kulturális tekintetben felemelkedjék a falu egyetemes gazdasági, szervezeti egységgé. Ezt teszi lehetővé a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás, ahol eltűnik a magányos parasztekére görnyedő képe, s mindinkább elterjed a gép. Szabályosan és szakszerűen kialakított nagyüzemi táblák, virágzó növénytermelés, modern, nagyüzemi gazdasági központok, fejlett állattenyésztés, a falu korszerűen berendezett kulturális, bölcsődéi, iskolái, könyvtárai, egyéb szociális és kulturális intézményei hirdetik a dolgozó parasztság életének gyökeres jobbrafordulását, új szocialista életének kibontakozását. S ez a jövő nem is áll messze tőlünk, csupán rajtunk múlik, lehetőségeinket mikor váltjuk valóra.

- Mindenki, aki mezőgazdasági termeléssel foglalkozik - mondta a továbbiakban Dobi István - jól tudja, hogy a gépek, emelvények termelékenyebbé és könnyebbé teszik az ember munkáját, kispancellán nem tudnak gazdaságosan dolgozni; hogy a nagy táblásított földeken alkalmazni lehet az agrártudomány vívmányait, a korszerű termelési és tenyésztési eljárásokat. A szövetkezetben, ahol a dolgozó parasztsztrók önkéntesen társulnak, ki lehet fejleszteni a nagyüzemi munkaszervezetet, a munka helyes elosztásával mindenki megtalálhatja a helyét, ott dolgozhat, ahol legeredményesebben tudja kifejleszteni tudását, képességeit. Az egyéni gazda nem teheti meg, hogy azzal foglalkozzon a legtöbbet, amire a legnagyobb képességeket érzi magában, vagy ami a legjobban a szívéhez nőtt.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955. szeptember 11.

Órára 5 pe re

/Dobi István beszéde, 2.folyt./

A közös erővel végzett munka mindig eredményesebb, mint az, amit az ember magára hagyva, segítség nélkül csinál.

Dobi István a továbbiakban arról beszélt, hogy az eredményesen gazdálkodó szövetkezetek - mint a koppánmonostori Dézsa, a Kisvári Virágzó, a kerekharaszi Bóka vagy éppen a kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezet - annak köszönhetik eredményes gazdálkodásukat, hogy belső életüket a szövetkezeti demokrácia sérthetetlen elvei szerint alakítják, gazdaságukat minden tekintetben az alapszabály szerint vezetik és fejlesztik. Az ilyen szövetkezetekben a vezetők nemcsak a gazdálkodást értik, hanem - ami ennél bizonyos tekintetben még fontosabb - helyesen tudják vezetni a szövetkezet kollektíváját. A szövetkezet tagosságának és vezetőségének szoros együttműködése fejleszti az egészséges szövetkezeti demokráciát. A szövetkezeti demokrácia élhető szelleme, a kollektív élet ereje, a közös gazdaságban végzett munka alapján fokozatosan kialakítja azt az új embert, aki munkájában, életében, helyesen egyeztetli össze a maga egyéni érdekeit a szövetkezet érdekeivel és végérvényesen felismeri, hogy saját egyéni boldogulása a szövetkezetben egyet jelent a közös gazdaság erősödésével és fejlődésével.

Dobi István ezután arról beszélt, hogy a szövetkezet boldogulásában, természeterevének fokozatos, állandó emelkedésében milyen nagy szerepet játszik a gépállomás munkája.

- Valahányszor a szövetkezeti gazdálkodásról esik szó - mondotta - szinte egyszerre gondol az ember a szövetkezetre és a gépállomásra. A korszerű gépi technika alkalmazása nélkül el sem képzelhető eredményes nagyüzemi gazdálkodás.

Ezután a fejlett állattenyésztés jelentőségéről beszélt, ami nem valósítható meg a növénytermelés magas hozamai nélkül.

- Minden parasztember tudja - mondotta - hogy a jóvelővel, tehát jó állattenyésztés igen nagy gondosságot, hozzáértést követel. De eredményességéhez nemcsak hozzáértés, hanem szívetlenség nélkül és az állatok szeretetével végzett munka is szükséges. A jól gazdálkodó ember módján kell érdeklőnie eziránt a fontos üzemirányítás szövetkezeti kollektíva minden egyes tagjának, tekintet nélkül arra, hogy milyen területen dolgozik a gazdaságban.

/Folyt.köv./

/Dobi István beszéde, 3. folyt./ Vid R Gy Mi

- Azt is tudjuk, hogy megfelelő takarmányalap nélkül nincs jó és jövedelmező állattenyésztés. A takarmányalap biztosításában nagy szerep jut a növénytermelésben dolgozóknak, de egyaránt érdeke ez az egész szövetkezeti kollektívának, mint ahogy az állattenyésztésből származó jövedelem is az egész szövetkezeti tagság jobblétének emelkedését szolgálja.

Ezután a háztáji gazdaság problémáiról beszélt.

- Az öntudatos szövetkezeti tagok jól tudják - mondta - hogy jövedelmük majdnem kizárólag attól függ, hogy milyen erős a közös gazdaság és fel is számíthat bennük a gondolat, hogy a háztáji gazdaságot alapszabályellenesen megnöveljék. Hogy milyen zavarokat okozhat az alapszabályellenes megnövelés, és milyen jó hatással van megtartása a szövetkezet fejlődésére, arra jó példa éppen Fejér megyében a pázmándi Lenin Termelőszövetkezet élete. Itt eleinte nagyon gyenge volt a szövetkezeti élet, a gazdálkodás. Rossz volt a tagok munkafegyelme, a családtagokat nem tudták bevinni a közös munkába. Nem is lehet rajta csodálkozni, hiszen 3-4, sőt 4-5 holdas háztáji gazdaságokat lehetett akkoriban találni a szövetkezetben. Az alapszabályellenes háztáji gazdaság nyilvánvalóan elvonta a tagok munkacerejét és figyelmét a közös gazdaságtól. Mondanom sem kell, hogy a szövetkezet életében azóta, amióta rendet teremtettek a háztáji gazdaságok nagysága körül, fordulat állott be, megjavult a fegyelem, jobb lett a vezetés. Ebben - mint a szövetkezet fejlődésének sok más kérdésében is - nagy szerep jutott a pártszervezetnek, a párttagok példamutatásának. Nem véletlen, hogy azóta nemcsak a termésátalakok növekedtek a szövetkezetben, hanem az egy munkacsoportra eső részesedés is. Amíg abban az időben két-három kiló buza jutott egy munkacsoportra, addig a múlt évben már majdnem 4.5 kiló, ebben az évben pedig már több mint 5.3 kiló búzát kapott előlekként a tagság.

- Azokban a szövetkezetekben, ahol ez a kérdés még mindig rendezetlen, a leghelyesebb, ha a tagság közgyűlésen határozatot hoz a háztáji gazdaságok rendezésére, mert ez egyaránt szolgálja a szövetkezet minden tagjának, a közös gazdaságnak és a népgazdaságnak érdekeit is.

M Dobi István beszéde végén rámutatott, hogy a kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezetben a magas terméseredmények révén a tagság jó jövedelemhez jutott, majd így fejezte be:

/Folyt. köv./

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

35. kiadás

1955. szeptember 11.

1 óra/perc

Doki István beszéde, 4. folyt./ Vidék Gy. Mi

- Meggyőződésem, hogy a jelenlévő egyéni gazdák között sokan vannak, akik közel állnak a szövetkezethez és a maguk, családjuk jobb boldogulására, az egész dolgozó nép érdekeit szolgálva elhatározzák magukat a szövetkezeti útra.

- Baráti szeretettel és őszinte jószándékkal, amely megye választóihoz fűz és mint aki régen ismerem a vidék dolgozó parasztjainak küzdelmes múltját, fáradhatatlan szorgalmát, alkotókészségét, ajánlom a közég meg egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztjainak: válasszák bátran, lelkesedéssel a többszemelés, a biztos paraszti felemelkedés útját, a termelőszövetkezeti gazdálkodást.

Doki István ezután a kápolnásnyéki Vörösmarty és a pettendi Petőfi Termelőszövetkezet több tagjának kitüntetőst adott át.

Délután a szövetkezeti nap nagysikerű kulturális műserral folytatódott, majd vígím táncestővel ért véget. /MTI/

Nemzetiségi és szövetségi ünnep Tótkomlóson

Via R/Tr/Gy Mi 1955. szeptember 11.
Tótkomlóson szombaton és vasárnap nemzetiségi és szövetségi ünnepségeket rendeztek.

Szombaton délután a helyi kulturotthonban gyűltek össze Békés, Csongrád, Hajdu és Borsod megye szlovák, román és délszláv nemzetiségű művészeti csoportjainak vezetői, kulturális munkásai. Az összejövetelen, amelyen megjelentek a Földművelésügyi, a Népművelési és az Oktatásügyi minisztérium képviselői is, Horváth László, a Békés megyei Tanács népművelési osztályának vezetője tartott előadást Békés megye nemzetiségeinek kulturális életéről. Beszédét termékeny vita követte.

Vasárnap délelőtt a község főterén felállított disztribúción előgyűléseztek a dolgozó parasztek, a népviseletben pompázó nemzetiségi művészeti csoportok, s a meghívott vendégek. A gyűlést, amely a szövetségi napot vezette be, Horváth János, a helybéli Viharsarok Termelőszövetkezet elnöke nyitotta meg. Ezután Keleti Ferenc, az MDP Központi Vezetőségének osztályvezetője, Békés megye országgyűlési képviselője mondott beszédet. Kéményes arra, hogy a termelőszövetkezetben dolgozó parasztek Tótkomlóson is nagyobb termelési eredményeket értek el, mint az egyének. Minél több jéréval - középparaszt is lépjen be a község termelőszövetkezetébe, - mondta - mert szaktudásukat kitűnően értékesíthetik a nagyüzemi gazdálkodás fejlett feltételei között.

Ezután Lugosi Ágnes, a helyi szlováknyelvű általános iskola igazgatója mondott üdvözlő szavakat.

A gyűlés után sokan megnézték a községben rendezett mezőgazdasági kiállítást, amely beszédesen bizonyítja a nagyüzemi gazdálkodás fölényét a kisparcellással szemben. A közös munka után változatos sportműsor következett, majd a szabadtéri színpalán a pitvarosi, a szarvasi, az örménykúti, a tótkomlósi szlovák, a magyarországi román és délszláv, valamint a békéscsabai szlovák dolgozók művészeti csoportjai mutatták be legújabb táncukat és népi játékaikat. Különösen nagy sikere volt a szlovák kórusoknak, amelyek hazai gyűjtőszlovák népdalokat énekelték.

A műsor után hajnalig tartó táncmulatság zárta be a kétnapos ünnepségeket. /MFI/

B 37. kiadás

1955. szeptember 11.

21. évfolyam 3. szám

Bolgár ünnepi est az Északi Járóműjavító kulturáltthonában

VI/11/37 Mi 1955. szeptember 11.

A bolgár nép felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából a Vasutas Dolgozók Szakszervezetének elnöksége és a Budapesti Bolgár Művelődési Intézet vasárnap ünnepi "Bolgár est"-et rendezett a MÁV Északi Járóműjavító Üzemi Vállalat "Pierre Semard" kulturáltthonában.

Megjelent az ünnepi esten a budapesti bolgár nagykövetség több tagja. Ott voltak továbbá a Bolgár Művelődési Intézet munkatársai közül.

A Vasutas Dolgozók Szakszervezete központi vezetősége nevében Gróf József, a szakszervezet budapesti területi bizottságának elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd Szecsánov Ljuban, a budapesti Bolgár Művelődési Intézet igazgatója monlott beszédet. Megemlékezett a nagy történelmi eseményről, Bulgária felszabadulásának 11. évfordulójáról, azokról a hatalmas változásokról, amelyek 11 év alatt a bolgár nép életén végbementek. Befejezésül sok sikert kívánt a magyar vasutasok további munkájához.

Ezután Kaszás István, a Vasutas Dolgozók Szakszervezete kulturális osztályának vezetője emelkedett székére. Hangzott utána: a magyar vasutasok az egész magyar néppel együtt tisztán szívvel örülnek azoknak a nagy eredményeknek, amelyeket a bolgár nép felszabadulása óta elért.

- A bolgár dolgozók eredményei a mi eredményeink is - mondotta - hiszen egyaránt tagjai vagyunk a Szovjetunió vezetett egyre erősödő hátkötőnek. Egy célért küzdünk: a szocializmus megvalósításáért, a népek boldogabb jövőjéért.

A nagy tapsal fogadott beszédlek után kulturális műsor kezdődött. Az ünnepi est műsorán közreműködtek: Georgieva Emilia, a szófiai Állami Operaház tagja, Marin Angelov, zongorkaművész, Georgi Dimitrov Boesov harmonikaművész, Fellegott a Bolgár Művelődési Intézet Központi Népi Tánccsoportja, Komenzeli Mária zongoraművész, Kun Zsuzsa és Pülöp Viktor VIT-díjasok, a Magyar Állami Operaház művészei, valamint falotai Erzsi előadóművész. A műsor befejezésésként levetítették két rövid bolgár filmet.

A kulturáltthon nagytenémét megtöltő közönség a műsor színeket lelkes tapsokkal kísérte. /M.H./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955. szeptember 11. 27

óra¹perc

Időjárásjelentés

& Gy Mi A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 11-én, vasárnap este 21 órakor:

Változékony idő

Európa nagy részén oszadékos, szeles volt az időjárás. A Szovjetunió európai területein tovább tartott a jó idő.

Hazánkban ma reggeli és a délelőtti órákban nyugaton és délen többfelé volt eső, egy-két helyen gyenge zivatar kíséretében. A hőmérséklet Dunántúlon 19-22, máshol 24-27 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékeltan emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Változó felhőzet, néhány helyen eső, esetleg zivatar. Mérsékelt, időnként élénk délkeleti, majd északnyugatra forduló szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: nyugaton 20-23, keleten 22-25 fok között.

A Duna vizállása vasárnap reggel Budapestnél 298 cm./MTI/

- V é g e ! -